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ACTA 141-2023 
 
Acta de la sesión ordinaria que celebra el Concejo Municipal de Tarrazú, en el salón 

de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú, San Marcos de Tarrazú, a las diecisiete 
horas del doce de enero del dos mil veintitrés. 
MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL PRESENTES: 

 
REGIDORES(AS) PROPIETARIOS(AS): 

 
Señora          Eida Montero Cordero                   
Presidenta municipal 

 
Señor            Juan Carlos Sánchez Ureña  
Señor            Henry Ureña Bonilla    

Señora          Mileidy Abarca Jiménez                     
 

REGIDORES SUPLENTES EN CALIDAD DE PROPIETARIOS: 
Señora          Vanessa Mora Vega    
 

REGIDORES SUPLENTES: 
Señora          Keisy Daniela Gutiérrez Valverde    

Señorita        Michelle Quesada Blanco  
Señor           Julio César Rojas Tencio                
 

SÍNDICOS PRESENTES:  
Señor          Carlos Roberto Cordero Fallas       Síndico distrito San Marcos 
Señor          Roy Vega Blanco                         Síndico distrito San Lorenzo 

 
FUNCIONARIOS (AS) PRESENTES: 

Señora        Ana Lorena Rovira Gutiérrez        Alcaldesa Municipal 
Señor          Fernando Portuguez Parra           Vicealcalde Municipal  
Señora        Yamileth Blanco Mena                 Secretaria Suplente Concejo Municipal  

           
MIEMBROS AUSENTES DEBIDAMENTE JUSTIFICADOS: 
Señor          Carlos Abarca Cruz                       Vicepresidente Municipal  

Señor          Eliécer Zamora Monge                  Regidor Suplente 
Señor          Juan Diego Blanco Valverde           Síndico distrito San Carlos   

         
APROBACIÓN DE LA AGENDA 
Una vez aprobada, se inicia la sesión con base a la siguiente agenda: 

1. Comprobación del Cuórum 
2. Atención al Público 
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-Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de Tarrazú. 
Tema: Revisión de convenios de caminos entre Municipalidad de Quepos y 

Municipalidad de Tarrazú.  
-Sra. Imelda Gamboa Naranjo y vecinos de la comunidad del Cedral de León 

Cortés.   
3. Lectura y aprobación de actas anteriores 
4. Lectura y análisis correspondencia recibida 

5. Asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia 
6. Informes 

a) Funcionarios municipales 
b) Comisiones y representaciones 
c) Alcaldesa municipal 

7. Mociones  
8. Participación de los síndicos 
9. Asuntos Varios 

 
La señora presidenta municipal da un saludo cordial a todos los presentes y 

manifiesta, le pedimos a Dios nos dé sabiduría y entendimiento para tomar las 
mejores decisiones. 
 

ACUERDO #1: Se aprueba el orden del día, quedando de la siguiente 
manera: 

1. Comprobación del Cuórum 

2. Atención al Público  
- Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de 

Tarrazú. Tema: Revisión de convenios de caminos entre Municipalidad de 
Quepos y Municipalidad de Tarrazú.  

- Sra. Imelda Gamboa Naranjo y vecinos de la comunidad del Cedral de León 

Cortés.   
3. Lectura y aprobación de actas anteriores 

4. Lectura y análisis de la correspondencia recibida 
5. Asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia 
6. Informes 

a) Funcionarios municipales 
b) Comisiones y representaciones 
c) Alcaldesa municipal 

7. Mociones  
8. Participación de los síndicos 

9. Asuntos Varios 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 
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ARTÍCULO I: COMPROBACIÓN DEL CUÓRUM 
Presentes 4 regidores propietarios, la regidora suplente Vanessa Mora Vega, en 

calidad de propietaria. 
 

ARTÍCULO II: ATENCIÓN AL PÚBLICO 
Atención a la Licda. Rosaura Cordero Alvarado asesora legal de la Municipalidad de 
Tarrazú  

La señora presidenta municipal le da un cordial saludo y manifiesta, le voy a dar la 
palabra a la Licda. Rosaura Cordero Alvarado para que nos brinde un informe sobre 

los convenios que tiene la Municipalidad de Tarrazú con la Municipalidad de Quepos.  
La Licda. Rosaura Cordero Alvarado da las buenas tardes y manifiesta, la 
Municipalidad de Tarrazú  con la municipalidad de Quepos solo tiene un convenio 

firmado y está vigente, ese convenio es para préstamo de maquinaria, en el caso de 
que la Municipalidad de Tarrazú requiriera maquinaria o viceversa se pueden hacer 
prestamos de maquinaria, pero el requerimiento es la disponibilidad de la 

municipalidad, es decir sí nosotros tenemos maquinaria disponible y ellos la requieren 
se puede prestar, pero no hay una obligación de prestarla si no se tiene disponible, 

aún asi si se está utilizando para otro trabajo entonces bueno conforme lo que le dice 
el acta de la sesión anterior y lo solicitado en el acuerdo, no hay ningún 
incumplimiento del convenio que hay actualmente.  

La señora presidenta municipal manifiesta, esa es la información que hay con respecto 
a ese tema y conforme al acuerdo que le habíamos enviado, si alguien tiene alguna 
duda, consulta o comentario al respecto puede hacerlo.  

El regidor Sánchez Ureña da las buenas tardes y manifiesta, hace un tiempo atrás se 
había hecho alguna alianza entre las comunidades de Quepos, Parrita y Tarrazú, pero 

me genera la duda ¿de si esa alianza había generado algún convenio?  
La Licda. Rosaura Cordero Alvarado manifiesta, hace mucho tiempo hubo un convenio 
que era entre varias municipalidades, yo recuerdo que a mí me llegó, yo lo revisé e 

hice varias observaciones al respecto y me parece que al final de cuentas no se llegó 
a ningún fin porque no hay ningún acuerdo del Concejo Municipal, ni fue firmado por 

la alcaldía.  
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, gracias por aclararme la duda Licda. Rosaura 
Cordero Alvarado. Yo lo que creo es que la única manera de mejorar las condiciones 

del camino a Quepos es teniendo buenas relaciones con la municipalidad de Quepos, 
tanto la administración como el concejo municipal tenemos que tratar de establecer 
mejores relaciones con la municipalidad  y tratar de hacer un convenio más robusto 

porque considero que es la única manera de mantener en buenas condiciones ese 
camino, dada la situación y las condiciones climáticas que tanto afectan ese camino, 

en otros años ya habíamos avanzado mucho con ese camino y considero que esa 
puede ser la forma de mantenerlo.  
La señora alcaldesa municipal manifiesta, en cuanto a mi persona yo siempre he 

mantenido la comunicación con el señor alcalde de Quepos, pero nosotros no 
podemos exigirle nada a la municipalidad de Quepos y legalmente estamos 
imposibilitados porque no podemos establecer un convenio más robusto y tampoco 

podemos invertir recursos en un cantón que no nos corresponde, yo he hecho  las 
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gestiones necesarias y tengo evidencias de que he mantenido comunicación con el 
señor alcalde municipal.  

La señora presidenta municipal manifiesta, creo que ha sido muy clara la explicación 
que nos han brindado la señora alcaldesa y la Licda. Rosaura Cordero Alvarado, no 

sé si hay más comentarios al respecto.  
La Licda. Rosaura Cordero Alvarado manifiesta, quiero hacer un comentario pero de 
otro tema, la señora alcaldesa municipal me comentaba que en algún momento se 

discutió aquí en el Concejo Municipal que para las solicitudes de autorizar a la señora 
alcaldesa a alguna firma, ustedes requerían del criterio legal, pero quiero hacer la 

aclaración de que el criterio legal es cuando ustedes requieren asesoría sobre un tema 
específico, cuando es así ustedes hacen una consulta específica y se hace la relación 
con el ordenamiento jurídico, no podría emitirse un criterio para que autoricen a la 

señora alcaldesa municipal a realizar una firma por ejemplo de una orden de compra, 
porque para eso no es la utilización de un criterio legal. Con respecto a los convenios 
que firme la municipalidad lo que se emite es un visto bueno mediante el cual yo le 

doy una revisión al convenio y se emite el visto bueno, respecto a lo demás sí tienen 
alguna consulta específica la pueden hacer para yo orientarlos en el tema, porque 

tampoco me puedo extralimitar en mis funciones, yo no me puedo meter en el campo 
o las competencias de algunos otros compañeros, por eso quería hacer la aclaración 
en ese sentido.  

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, es que no me queda claro el tema, no entiendo 
a cuales firmas se refiere, lo que yo siempre he solicitado es que el convenio venga 
con el criterio legal y que acuerdo se toma con base en el oficio del departamento 

legal.   
La señora presidenta municipal manifiesta, yo creo que ya nos queda claro el tema.  

La Licda. Rosaura Cordero Alvarado manifiesta, a mi me quedaba la duda en ese 
sentido, pero ya me queda claro y para una próxima ya sé específicamente que es lo 
que ustedes necesitan y específicamente cuando se trata de convenios se emite el 

visto bueno y cuando se trata de otros temas se emite el criterio legal.  
La señora presidenta municipal manifiesta, muchas gracias a la Licda. Rosaura 

Cordero Alvarado manifiesta por atender el llamado del Concejo Municipal.  
 
Atención vecinos de la comunidad de El Cedral  

La señora presidenta municipal manifiesta, le voy a dar la palabra a la señora Imelda 
Gamboa Naranjo para que exponga el tema.  
La señora Imelda Gamboa Naranjo da las buenas tardes y manifiesta nosotros somos 

vecinos de la comunidad de El Cedral de León Cortes de la parte que pertenece al 
cantón de Tarrazú y venimos a solicitarles ayuda a ver si nos puede colaborar porque 

tenemos un vecino que tiene un supermercado y verdulería llamada Minisúper 
Hermanas A y B, él saco una patente de venta de licores, pero él tiene una cantina 
clandestina en lugar y él vende licor y lo consumen ahí en el mismo lugar hasta altas 

horas de la madrugada.  
Tenemos problemas porque se dan muchos pleitos, personas consumiendo licor a 
altas horas de la madrugada y actitudes inadecuadas y está ubicada al frente de la 

plaza de deportes y los mismos jóvenes no pueden ir a la plaza porque siempre hay 
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alguien tomado o hablando vulgaridades en el lugar y no es seguro, ya hemos llamado 
a la policía, pero alguien les avisa porque ellos apagan luces y cierran puertas y 

cuando la policía llega no hay evidencia de lo que está sucediendo, acudimos a 
ustedes porque ya no sabemos que hacer a ver si ustedes de alguna forma nos puede 

ayudar.    
La señora presidenta municipal consulta si se ha interpuesto una denuncia ante la 
administración tributaria para que hagan las inspecciones necesarias.  

La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, yo hablé con Yaneth Valverde, pero 
como el vecino hace eso en horas de la noche y madrugada ya ellos no pueden hacer 

nada, yo vine esta semana y le dije porque hay videos y fotos que evidencia esta 
situación.  
El síndico Cordero Fallas manifiesta, yo quisiera saber ¿de qué comunidad nos visitan? 

La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, somos vecinos de la comunidad de El 
Cedral de León Cortes yo y mi esposo vivimos en la parte que pertenece al cantón de 
Tarrazú, Mauricio Hernández Mena del lado de León Cortes y Giovanni Jiménez del 

lado de León Cortés.  
La señora presidenta municipal manifiesta, gracias señor síndico Cordero Fallas por 

ayudarnos con el detalle.  
La señora alcaldesa municipal da las buenas tardes, se presenta y manifiesta, en 
cuanto al consumo del licor en vía pública no le corresponde a la municipalidad si no 

a la Fuerza Pública ellos son los que tienen que hacer esos reportes, ustedes tienen 
que llamar al 911 hacer la denuncia y solicitar el número de reporte y ustedes pueden 
darle el seguimiento correspondiente y si no llegan a atenderlo ustedes pueden llamar 

nuevamente dar el número de incidente y con base en ese número deben brindarles 
respuesta, en cuando al tema de drogas ustedes llaman al 1176 porque eso no le 

corresponde a la municipalidad ni a la Fuerza Pública si no a otras instancias, esa línea 
es totalmente confidencial y ustedes pueden brindar los detalles, en cuanto a lo demás 
eso si se puede trasladar a la administradora tributaria porque debe cumplir con todo 

lo establecido por ley.  
La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, a él le cerraron la pulpería hace como 

un mes porque no tenía la patente, eso significa que ya él tiene un antecedente y él 
vino supuestamente a sacar un permiso de venta de licor, pero me surge la duda 
porque yo tengo entendido que no se puede brindar una patente de venta de licor a 

cierta distancia de una cancha de fútbol y el local está como a 10 metros de distancia 
de la cancha de fútbol.   
La señora alcaldesa municipal manifiesta, lo que yo necesito es el nombre del señor 

para pasar los reportes correspondientes a la administración tributaria para el tema 
que corresponde para estos permisos el resto tienen que hacer las gestiones ante la 

Fuerza Pública y que mediante ese reporte lo trasladen a la administración tributaria 
y ya con eso nosotros sí podemos tomar medidas, de lo contrario no podemos.       
La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, yo llamé al 911 e hice las llamadas, 

pero luego vine a consultar en las delegaciones de Tarrazú y León Cortes y no existen 
los reportes de esas llamadas y nunca llegaron.  
La señora alcaldesa municipal manifiesta, por eso le digo que es muy importante que 

soliciten el número de reporte para que le puedan dar el seguimiento correspondiente 
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a la denuncia porque a nosotros ya nos ha pasado que tal vez el 911 no traslada bien 
la información o las autoridades no se presentan.  

La señora presidenta municipal manifiesta, le da la palabra al señor Giovanni Jiménez.  
El señor Giovanni Jiménez manifiesta, en realidad yo he consultado y el señor si tiene 

el permiso o patente de venta de licores, pero de supermercado, el problema está en 
que el señor vende el licor y lo consumen ahí y eso genera escándalos y desorden, 
porque el señor interrumpe e invade las dos vías del camino y hay fotos que podemos 

enviarles para que las vean, a veces me llaman para que haga algo porque tal vez a 
las once de la noche no puede pasar por el camino. Yo no tengo nada en contra del 

señor, pero si el señor le dijera a la gente que les puede vender el licor pero que no 
se lo pueden tomar ahí sería diferente porque eso es lo que genera un gran desorden, 
él es una persona que solo promueve el desorden en el pueblo, otras veces han tenido 

cantinas en el pueblo y nunca se había visto un desorden de esa magnitud.  
La señora alcaldesa municipal manifiesta, es importante que ustedes aporten las fotos 
y se traslade a la policía de tránsito porque invadir la vía pública le corresponde 

regularlo a la Policía de Tránsito, para que todos actúen y se traslade a Fuerza Pública, 
Policía de Tránsito y pueden a la administradora tributaria al 2546-2889, para que no 

tengan que venir hasta acá que puedan coordinar la inspección respectiva.   
La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, él está haciendo ahorita una 
construcción y yo hable con Yaneth Valverde, inspectora municipal y ella me dijo que 

cumplían con todo y yo le dije que no  porque él lo comenzó a hacer la construcción 
ahorita que la municipalidad salió a vacaciones y trabajan hasta las dos o cuatro de 
la mañana para avanzar rápido con la construcción y le dio la apariencia de que es 

una casa pero en realidad ahí es donde consumen bebidas alcohólicas y yo ya consulté 
con el departamento de control Urbano y me dijeron que no ha solicitado ningún tipo 

de permiso de construcción. Además, no sé cómo le dieron la patente porque está 
muy cerca de la iglesia y la plaza.  
La señora alcaldesa municipal manifiesta, es mejor que pasen todo por escrito y que 

el concejo municipal traslade todo esto a la administración tributaria porque a los 
supermercado no les afectan estas distancias porque la patente es para venta de licor 

para llevar, además sí sé que la inspectora si hizo muchas inspecciones las semanas 
de fin e inicio de año y ya hizo los reportes a los departamentos correspondientes 
pero hay tiempos de ley no es que no se esté haciendo nada al respecto porque si se 

está haciendo.  
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, es lamentable escuchar que se está realizando 
esta venta de licor de forma clandestina, no sé qué opina los compañeros, pero 

considero importante que nos trasladen esas fotografías y toda la información que 
tienen para nosotros poder actuar al respecto, porque me preocupa mucho la 

afectación que puede generar en los niños y niñas de su comunidad, además que 
ojalá que sigan insistiendo haciendo las denuncias ante el 911 porque eso no es un 
comercio sano ni permitido por la ley.  

La señora presidenta municipal manifiesta, esa fue la solicitud que hizo la señora 
alcaldesa municipal para que presenten evidencias y se manden los acuerdo 
municipales correspondientes.  
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La regidora Abarca Jiménez da las buenas tardes y manifiesta, me queda claro que 
hay muchos trámites que son administrativos, pero el concejo municipal puede darle 

seguimiento al tema y que estas entidades nos informen que se hizo al respecto y 
que la situación se solucione para que ustedes como miembros de la comunidad tenga 

un ambiente sano y tranquilo. Quiero agradecerles que se presenten ante el concejo 
municipal para darnos por enterados de la situación y en la mediad de lo posible 
brindarle ayuda al respecto.  

La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, un funcionario de la fuerza pública 
sugirió que se haga una reunión con la Fuerza Pública, la municipalidad, el ministerio 

de salud y la policía comunitaria, pero en El Cedral no hay policía comunitaria, por lo 
que nosotros acudimos a solicitar ayuda a la asociación de desarrollo para realizar 
una reunión y ellos nos apoyan en todo y se estan haciendo cartas para poder hacer 

esta reunión y a mí me dijeron que dirigiera la carta a la administración, pero no sé 
exactamente a qué persona dirigirla.  
La señora presidenta municipal manifiesta, sería dirigida a la señora Ana Lorena 

Rovira Gutiérrez, alcaldesa municipal. Necesitamos que nos faciliten el nombre de las 
personas del local.  

La señora Imelda Gamboa Naranjo manifiesta, el señor que lo administra se llama 
Julio Cesar Navarro Robles, el local se llama Pulpería y verdulería Hermanas A y B, 
este negocio está a nombre de la mamá del muchacho la señora Anita Robles 

Gamboa, porque el tiene sus negocios a nombre de la mamá.    
La señora presidenta municipal manifiesta, vamos a hacer los trámites 
correspondientes y todo lo posible por ayudarles, muchas gracias por acudir al 

Concejo Municipal. En asuntos varios tomamos los acuerdos.   
 

ARTÍCULO III: LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR. 
Se procede a la lectura y aprobación de la siguiente acta: 

• Acta de la sesión ordinaria 140-2023, del cinco de enero del dos mil 
veintitrés. 

La señora alcaldesa municipal manifiesta, con el acuerdo número 6, el tema de 

parqueo de ese camión y la obstrucción de la vía, eso le corresponde regularlo a la 
policía de tránsito por lo que sería bueno que ustedes envíen ese mismo acuerdo, 

pero dirigido directamente a la Policía de tránsito.   
El síndico Cordero Fallas manifiesta, había que tomar en cuenta si tiene permisos o 
no, pero ya el día de hoy hicieron la vista y esperamos la respuesta.  

La señora presidenta municipal manifiesta, someto a votación la aprobación de esta 
acta, solicito la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO 2: Con dispensa de trámite de comisión. Se aprueba el acta de la sesión 

ordinaria 140-2023, celebrada el cinco de enero del 2023. 

Aprobada por 4 regidores presentes en la sesión. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 
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ARTÍCULO IV: LECTURA Y ANÁLISIS DE LA CORRESPONDENCIA 

RECIBIDA. 

1. Se presentan las siguientes justificaciones:  

• El señor vicepresidente municipal Carlos Abarca Cruz, por motivos laborales.  

• El regidor suplente Eliécer Zamora Monge, por motivos laborales. 

• El síndico Juan Diego Blanco Valverde, por motivos laborales.  
2. El señor Manuel Cordero Retana, contador municipal, mediante oficio MTCO-01-

2023, textualmente dice: “Adjunto para su aprobación los siguientes compromisos 
adquiridos en el año 2022, para ser ejecutados en los próximos meses del 2023: 
respaldados por las órdenes de compra: 152-154-158-173-187-191-202-206-207-
208-219-224, que en conjunto suman ₡771,883,789.12 (setecientos setenta y un 
millones ochocientos ochenta y tres mil setecientos ochenta y nueve colones con 
12/100).” 

La señora presidenta municipal manifiesta, si nadie tiene dudas o consultas al 

respecto someto el acuerdo a votación, solicito la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO 3: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú aprueba la ejecución en los próximos meses del año 2023, 

de los siguientes compromisos adquiridos en el año 2022, respaldados por las 

órdenes de compra: 152-154-158-173-187-191-202-206-207-208-219-224, que 

en conjunto suman ₡771,883,789.12 (setecientos setenta y un millones 

ochocientos ochenta y tres mil setecientos ochenta y nueve colones con 12/100). 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

3. La señora Flor María Hernández Camacho, encargada de proveeduría municipal, 

mediante oficio PM-001-2023, textualmente dice: “En respuesta al oficio SCMT-
845-2022 con fecha 22 diciembre 2022 donde según acuerdo #4 de la Sesión 
Ordinaria 138-2022, celebrada el veintidós de diciembre del dos mil veintidós en 
el cual se solicita una respuesta al CM-57-2022 emitido por el Lic. Manuel Cordero 
Retana, Contador Municipal que indica: 

  
Por lo que se procede a aclarar lo antes indicado. 
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Licitación 2020LA-000010-0002900001   Construcción de la bodega del Acueducto 
Municipal. 
La orden de inicio para este proyecto se dio para 09-12-2020 en el oficio respectivo 
se indica lo siguiente. 

 
Como se puede observar para poder iniciar con la construcción antes debe el 
adjudicado contar con los planos eléctricos y la tramitología de planos ante las 
instituciones respectivas,  ya que en las especificaciones de la obra se indica. 

 

 
Según lo anterior el 09-12-2020 debe iniciar con la tramitología de ante las 
Instituciones respectivas tal como se refleja en las siguientes imágenes. 
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Se debe tomar en cuenta que el oferente al momento de presentar la oferta indico 
un plazo de entrega para la construcción de 75 días hábiles, como se puede 
apreciar en la siguiente imagen esta documentación consta en la Plataforma de 
SICOP. 

 
 
De igual forma se realizó una modificación del plazo de entrega a solicitud del 
adjudicado y se aprueba según se puede apreciar. 
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Esta documentación se encuentra en la Plataforma de SICOP, según lo anterior 
entonces se tiene que en la oferta se indica  un plazo de entrega de 75 días hábiles 
más doce días que se amplió por motivos de lluvia da un plazo de entrega de 87 
días hábiles, quedando el plazo de entrega para el 14-07-2021. 
Según acta de inspección realizada por la Arq. Lidy Gamboa Chacon que consta en 
el Expediente en la Plataforma se tiene la siguiente información. 
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Por lo antes expuesto se puede determinar que la Empresa cumplió con el plazo 
de entrega de la obra a cabalidad, por lo que no es menester el cobro de multas 
ni sanciones. 
Toda la documentación que forma parte de este informe se encuentra en la 
plataforma de SICOP de igual forma se imprime y se adjunta a este documento.” 

 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, la nota que envía la señora proveedora municipal 
indica que no procede pagar ese ajuste de precio, el señor Manuel Cordero Retana, 
contador municipal mandó una nota solicitando un estudio sobre ese pago de ajuste 

de precio, entonces considero que es importante contestarle a él porque ese estudio 
de proveeduría salió gracias a la gestión que hizo el señor contador municipal, 
entonces hay que trasladarlo al señor contador municipal y me queda una dudad 

porque aquí se aprobó un acuerdo de pago para realizar el pago de ese reajuste de 
precio.  

La señora presidenta municipal manifiesta, sí efectivamente ese estudio se solicitó 
para darle respuesta a la nota que envió el señor contador municipal, le voy a dar la 
palabra a la señora secretaria municipal a.i. para que haga una aclaración.  

La señora secretaria municipal a.i. manifiesta, disculpe con todo respeto quiero aclarar 
que lo indicado en el oficio de la señora proveedora municipal es que se presentaron 

las debidas justificaciones y la empresa sí cumplió con el plazo de entrega de la obra 
establecido, por lo tanto, en este caso sí corresponde realizar el pago de reajuste de 
precio.  

La regidora Quesada Blanco manifiesta, lo que pasa es que el reajuste de precios es 
un derecho que ellos tienen a solicitar el reajuste de precio cuando por ejemplo hay 
una variación en el tipo de cambio del dólar, lo que procede es trasladar ese oficio al 

señor contador municipal.  
La señora presidenta municipal manifiesta, entonces se traslada el oficio al señor 

contador municipal mediante acuerdo, solicito la dispensa de trámite de comisión. 
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Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #4: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú acuerda trasladar el oficio PM-001-2023, al Lic. Manuel 
Cordero Retana, contador municipal, mediante la señora alcaldesa municipal Ana 

Lorena Rovira Gutiérrez, en respuesta al oficio CM-057-2022.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

4. El señor Edel Reales Noboa, mediante oficio AL-DSDI-OFI-0001-2023, asunto: 

Consulta institucional del texto actualizado sobre el expediente legislativo 
N.o22.928 reforma del artículo 32 de la Ley Nacional de emergencias y prevención 
del riesgo, Ley N.°8488, de 22 de noviembre de 2005, y sus reformas.  

La Ing. Yenifer Mora Mora, mediante oficio MT-G-V-M-004-2023 brinda su criterio, 
referencia: Consulta institucional sobre reforma a Ley No8488 Ley Nacional de 

Emergencias y prevención del riesgo, textualmente dice: “Según asunto en 
referencia, y mediante solicitud vía correo electrónico el día 10 de enero del 2023, 
en el cual se solicita se brinde criterio, se indica. 
Artículo original. 
Artículo 32- Ámbito de aplicación del régimen de excepción 
El régimen de excepción deberá entenderse como comprensivo de la actividad 
administrativa y disposición de fondos y bienes públicos, siempre y cuando sean 
estrictamente necesarios para resolver las imperiosas necesidades de las personas 
y proteger los bienes y servicios cuando, inequívocamente, exista el nexo exigido 
de causalidad entre el suceso provocador del estado de emergencia y los daños 
provocados en efecto. 
Reforma de Artículo. 
Artículo 32- Ámbito de aplicación del régimen de excepción 
El régimen de excepción deberá entenderse como comprensivo de la actividad 
administrativa y disposición de fondos y bienes públicos, siempre y cuando sean 
estrictamente necesarios para resolver las imperiosas necesidades de las personas 
y proteger los bienes y servicios cuando, inequívocamente, exista el nexo exigido 
de causalidad entre el suceso provocador del estado de emergencia y los daños 
provocados en efecto. 
Las obras y proyectos necesarios para la atención de cualquiera de las fases de la 
emergencia reguladas en el artículo 30 de la presente ley, así como las acciones 
establecidas en el párrafo final de su artículo 15, están cubiertas por el régimen de 
excepción y por lo tanto su ejecución no debe ser sometida a la tramitología ordinaria. 
Las obras necesarias para atender emergencias no declaradas, reguladas en el 
párrafo final del artículo 15 de la presente ley, y las que se ejecuten en la fase de 
respuesta regulada en el inciso a) del artículo 30 en el caso de emergencias 
declaradas, estarán exentas de realizar los permisos y trámites atinentes a la 
ejecución de obras en cauces, zonas protegidas, zonas boscosas o forestales, áreas de 
protección u áreas fronterizas. En estos casos, y debido a la necesidad urgente que 
este tipo de acciones implica, la Comisión Nacional de Emergencia únicamente 
deberá comunicar la intervención a realizar y su respectiva justificación a la entidad 
pública competente. 
Durante las fases de rehabilitación y reconstrucción de una emergencia declarada, 
según las regulaciones de los incisos b) y c) del artículo 30, la aplicación del régimen 
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de excepción será condicionada a la incorporación de los proyectos y obras al Plan 
General de la Emergencia. Dichos proyectos estarán exentos de cumplir con la 
tramitología ordinaria en materia ambiental atinente a la ejecución de obras en 
cauces, zonas protegidas, zonas boscosas o forestales, áreas de protección u áreas 
fronterizas, por lo que las instituciones competentes tendrán la obligación de 
implementar procedimientos extraordinarios de aprobación de proyectos amparados 
a un decreto de emergencia que garanticen una atención expedita de los trámites en 
tiempos reducidos sin contravenir los principios del Derecho Ambiental. Cuando las 
instituciones no tengan aprobados procedimientos extraordinarios para la atención 
de proyectos amparados a un Decreto de Emergencia, se eximirá de estos trámites a 
las obras que se encuentren inscritas en el Plan General de la Emergencia y que deban 
intervenirse con el objetivo de evitar un grave daño al ambiente o a las personas. 
Los últimos dos párrafos en negrita son los que se están adicionando, lo cual indica 
que para la atención de emergencias declaradas o no declaradas, aplica el régimen 
de excepción por lo que no sería necesario solicitar permisos para obras en cause, 
zonas protegidas, zonas boscosas o forestales, áreas de protección u áreas 
fronterizas. 
Lo anterior por ejemplo actualmente para realizar un dragado de un río o un dique 
se debe solicitar el permiso de obra en cause a la Dirección de Aguas, trámite que 
puede durar de uno a tres meses, lo que para atender una emergencia no es viable 
esperar a estos permisos. 
Por lo que esta modificación vendría a colaborar en que las intervenciones se 
realicen de forma oportuna.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, si alguien quiere referirse al tema, en mi 

caso yo me acojo a la recomendación de la Ing. Yenifer Mora Mora según lo indicado 
en el oficio. El que esté de acuerdo puede manifestarlo levantando la mano, solicito 
la dispensa de trámite de comisión.  

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #5: Con dispensa de trámite de comisión. El honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú con fundamento en el oficio MT-G-V-M-004-2023, suscrito 

por la Ing. Yenifer Mora Mora, encargada del Departamento de Gestión Vial 

Municipal de la Municipalidad de Tarrazú, mediante el cual brinda el criterio sobre 

expediente en cuestión, este cuerpo colegiado acuerda brindar voto de apoyo al 

Expediente Legislativo N.º 22.928, “Reforma del artículo 32 de la Ley Nacional de 

Emergencias y Prevención del Riesgo, Ley N.°8488, de 22 de noviembre de 2005, 

y sus reformas.” 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

5. El señor Edel Reales Noboa, mediante oficio AL-DSDI-OFI-0004-2023, asunto: 
Consulta institucional del texto actualizado sobre el expediente legislativo 

N.°23.452 reforma del artículo N°4 de la ley 5060 del 22 de agosto de 1972 “Ley 
general de caminos públicos y sus reformas” 
La Licda. Rosaura Cordero Alvarado, mediante oficio MT- DL-002-2023, brinda 

criterio legal y textualmente dice: “Se procede a realizar análisis del proyecto de 
Ley denominado “Reformas del artículo 4 de la Ley 5060, de 22 de agosto de 1972, 
Ley General de Caminos Públicos, y sus reformas y del párrafo quinto del artículo 
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2 de la Ley No 9329 primera Ley Especial para la transferencia de competencias: 
Atención plena y exclusiva de la red vial Cantonal y sus reformas del 15 de octubre 
del 2015”, expediente No 23.452, al respecto procedo a indicar: 
El proyecto de Ley lo que pretende es que se puedan intervenir caminos vecinales 
que posean una medida inferior a los catorce metros con presupuesto de la Ley 
8114 y 9329, modificación que es muy importante para las Municipalidades en 
vista de que varias contamos con caminos vecinales con medidas inferiores a los 
catorce metros, sin embargo, desde mi punto de vista la redacción de este 
proyecto es un poco confuso. 
El artículo 1, pretende modificar el artículo 4 de la Ley General de Caminos 
Públicos, sin embargo, el artículo actual indica que la medida de los caminos 
vecinales es de 14 metros, y el proyecto de Ley cambian la palabra vecinales por 
públicos, haciendo una confusión a cuál tipo de camino público se refiere, en el 
caso de que se quiera incluir todas las vías cantonales debería indicar red vial 
cantonal. 
El proyecto de Ley indica que los caminos públicos deben medir 14 metros y 
después hacen una salvedad que pueden medir menos. 
No queda claro lo referente a los caminos nuevos, cual es la medida que deben 
tener, si deben medir los catorce metros o existe algún parámetro que se pueda 
tomar para declarar caminos con medidas inferiores a los catorce metros. 
En el caso de que la salvedad sea para los caminos existentes debería indicarse 
que es para los existentes, que los nuevos deben medir catorce metros, y en caso 
de que los nuevos no deban medir catorce metros, entonces no es necesario 
establecer una medida. 
Con respecto al artículo 2, que sería la modificación del artículo 2 de la Ley 9329, 
me parece bien, en cuanto se modifique o se aclara el artículo 1, del presente 
proyecto de Ley.” 

La señora alcaldesa municipal manifiesta, este criterio es un poco extenso y es con 

respecto a la intervención de caminos con la ley 8114 que no cumplan con un ancho 
de 14 metros, lo que están solicitando mediante este expediente legislativo es que 

todos los concejos municipales se manifiesten y que quede definitivamente aprobado 
para enviarlo, porque inclusive hoy llego algo de parte del Ministerio de Obras Públicas 
y Transportes que nos indica que no podemos intervenir nada con los recursos 

provenientes de esa ley, ellos mandaron eso y yo solicité los criterios a la asesora 
legal y a la encargada del departamento de Gestión Vial Municipal y ellas hacen 
algunas observaciones con respecto a la redacción, yo hoy en horas de ka tarde 

estuve reunía con los miembros de la Asociación Nacional de Alcaldías e Intendencias 
y la conclusión es que urge que se apruebe esta reforma porque de otra forma no se 

va a poder ejecutar los recursos y ya eso está en la Asamblea Legislativa y lo que 
ocupan es un acuerdo de voto de apoyo de parte de los Concejos Municipales para 
aprobar esa reforma a la ley.  

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, de mi parte total apoyo a esta propuesta, de 
acuerdo a la reforma que se hizo ya no se pueden declarar ningún camino de menos 
de 14 metros de ancho y eso si tiene que quedar muy claro y considerarlo para futuras 

decisiones, esto urge y máxime si ya se pronunció el MOPT al respecto.  
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La señora presidenta municipal manifiesta, someto a votación el acuerdo de voto de 
apoyo para este expediente legislativo, solicito la dispensa de trámite de comisión y 

que el acuerdo quede definitivamente aprobado. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #6: Con dispensa de trámite de comisión. El honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú con fundamento en el oficio MT-DL-002-2023, suscrito por 

la Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de Tarrazú, 

mediante el cual brinda el criterio legal, este cuerpo colegiado acuerda brindar 

voto de apoyo al Expediente Legislativo N.º 23.452 Reforma del artículo N°4 de 

la Ley 5060 del 22 de agosto de 1972 “Ley general de caminos públicos y sus 

reformas”, además de la manera más respetuosa se recomienda tomar en cuenta 

las observaciones mencionadas en el oficio MT-DL-002-2023. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

6. La Licda. Teresita Blanco Meza, administradora tributaria, mediante nota por 

escrito de fecha 12 de enero del 2023, textualmente dice: “Adjunto encontrarán la 
solicitud de permiso para las fiestas parroquiales y de bendición de la tierra y el 
café de Tarrazú, organizadas por la Parroquia de San Marcos Evangelista, para los 
días del 13 al 16 de enero del 2023, el cual cuenta con todos los permisos 
requeridos para la actividad” 

La señora presidenta municipal manifiesta, sí nosotros lo estuvimos revisando y se 
adjuntan todos los documentos y permisos, además la nota de la administradora 
tributaria mediante la cual indica que ella lo revisó y que todo está conforme.  

La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #7: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú con fundamento en la nota suscrita por la Licda. Teresita 
Blanco Meza, administradora tributaria de la Municipalidad de Tarrazú y en la 
presentación de todos los documentos y permisos respectivos, se acuerda brindar 

la autorización para que se puedan realizar las fiestas parroquiales de la 
bendición de la tierra y del café de Tarrazú, organizadas por la parroquia San 

Marcos Evangelista del 13 al 16 de enero del año 2023. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

7. La Licda. Teresita Blanco Meza, administradora tributaria, mediante oficio MTAT-

002-2023, asunto: Respuesta a Oficio SCMT-830-2022, textualmente dice: 
“Reciban un cordial saludo de mi parte, a la vez, con base en el traslado realizado 
por ese ente Colegiado a mi persona, sobre la solicitud de la Asociación de 
Desarrollo de San Carlos de Tarrazú para una patente temporal para actividades 
bailables en el salón comunal, les doy mi criterio al respecto: 
El Concejo Municipal es el único agente autorizado para otorgar las licencias 
temporales de licor, en este caso, a mi parecer deben aclarar si la patente temporal 
va a ser únicamente para salón de baile como lo indican, ya que el horario 
establecido por ley es de 4:00 p.m. a 2:30 a.m., y no pueden permanecer menores 
dentro del salón durante este tiempo.  
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Además, solicitar a la asociación copia del permiso de funcionamiento del salón 
comunal para realizar las ventas de comidas, ya que las otras actividades no nos 
corresponde autorizarlas.”  

La señora presidenta municipal manifiesta, considero que este oficio debemos 

trasladarlo a la Asociación de Desarrollo Integral de San Carlos de Tarrazú, solicito la 
dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #8: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú acuerda trasladar a la Asociación de Desarrollo Integral de 
San Carlos de Tarrazú, el oficio MTAT-002-2023, suscrito por la Licda. Teresita 

Blanco Meza, administradora tributaria de la Municipalidad de Tarrazú, con 
respecto a la solicitud de patente temporal de licores para realizar actividades el 

21 y 22 de enero del año 2023.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

La regidora Abarca Jiménez manifiesta, tenemos que ver además que se cumpla con 

los tiempos porque esta actividad creo que está programada para el siguiente fin de 
semana.  
8. Del despacho del señor diputado Gilberth Jiménez Siles traslada el oficio DVM-

PICR-DPI-DDSE-3275-2022, suscrito por el señor Mauricio Donato Sancho, director 
de la Dirección de Planificación Institucional del Ministerio de Educación Pública, 
asunto: Consulta sobre reclasificación del tipo de dirección de la Escuela León 

Cortés Castro, textualmente dice:“ Un saludo cordial. En atención a oficio GJS-
FPLN-OFI-0314-2022 de fecha 29 de noviembre de 2022, mediante el cual solicita 
realizar un estudio de la clasificación del tipo de dirección de la Escuela León Cortés 
Castro, lo anterior ante un eventual aumento de matrícula en el centro educativo 
dado que están estrenando instalaciones nuevas. 
Al respecto me permito indicarle que los cambios en los tipos de dirección se rigen 
por lo normado en la Resolución MEP-1004-2021 (adjunta) mediante la cual se 
dictan los rangos de matrícula para definir los tipos de dirección en cada una de 
las ofertas educativas, así como también las situaciones bajo las cuales las mismas 
pueden subir o bajar de categoría. 
Así las cosas, en dicha Resolución en su artículo 6 se indica: 
Para modificar la categoría de un Centro Educativo de Enseñanza General Básica 
(I y II Ciclos) a una clase superior debe darse alguna de las siguientes condiciones: 
a) Que la matrícula del Centro Educativo exceda en más de un 20% el límite 
máximo de la categoría que ostenta, de acuerdo a lo establecido en el Artículo 
N°5. 
b) Que la matrícula del Centro Educativo supere por al menos 3 años consecutivos 
el límite máximo de la categoría que ostenta, de acuerdo a lo establecido en el 
Artículo N°5, siempre y cuando la matrícula no sea mayor al 20% indicado 
anteriormente. 
Por lo tanto, en el momento en que el centro educativo cuente con los requisitos 
establecidos en la Resolución MEP-1004-2021, debe solicitar el estudio 
correspondiente en la Unidad de Análisis Ocupacional del Departamento de 
Promoción del Recurso Humano de la Dirección de Recursos Humanos.” 
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9. La señora Daniela Fallas Porras, secretaria del Concejo Municipal de Tarrazú, 
mediante nota por escrito de fecha 12 de enero del 2023, textualmente dice: “Sirva 
la presente para saludarlos deseándoles éxitos en este año 2023 que recién están 
iniciando labores. 
Con todo respeto, si ustedes lo tienen a bien, solicito la ampliación del permiso sin 
goce de salario que correspondería del 01 de marzo del 2023 al 12 de julio del 
2023(inclusive), estaría regresando a labores el jueves 13 de julio del 2023, esto 
con el objetivo de permanecer más tiempo con mi bebé y dejarla más grande para 
poder reincorporarme a mis labores. 
Agradezco la compresión brindada.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, ella está solicitando la ampliación del 
permiso sin goce de salario y ella tiene razón si quiere están mas tiempo con su bebé 

y si ella lo solicita por ley nos corresponde autorizarlo.  
La regidora Abarca Jiménez consulta ¿la señora secretaria está dispuesta a seguir 
haciendo la suplencia?  

La señora presidenta municipal manifiesta, ella me dice que sí está dispuesta a 
continuar.  

La regidora Abarca Jiménez manifiesta, si ella está dispuesta a continuar y la ley lo 
permite , no sé mis compañeros pero yo personalmente siempre he estado muy 
contenta con el trabajo que ha hecho la secretaria suplente, yo creo que por algo Dios 

la coloco acá porque ha logrado cumplir con todo el trabajo y se acomodó muy rápido 
para cumplir con las funciones que debe realizar, y la señora Daniela Fallas Porras 
también tiene el derecho de estar con su bebé y si todos están de acuerdo, porque 

las dos siempre han hecho un excelente trabajo y le agradezco a la señora Yamileth 
Blanco Mena el trabajo que ha realizado.     

La señora alcaldesa municipal manifiesta, únicamente que el presupuesto de 
suplencias esta hasta la fecha que se había acordado, si ustedes toman el acuerdo 
deben trasladarlo inmediatamente a presupuesto donde se le indique que se le amplia 

el permiso sin goce de salario a Daniela Fallas Porras para que haga las modificaciones 
presupuestarias pertinentes con tiempo.   

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, yo estoy satisfecho con el trabajo realizado por 
la señora Yamileth Blanco, la única dudad que me surge es ¿hasta cuántas veces 
puede sacar un funcionario un permiso sin goce de salario?  

La señora alcaldesa municipal manifiesta, máximo un año consecutivo, que no se pase 
de un año y ella había sacado el tiempo que le correspondía de la incapacidad por 
maternidad, vacaciones y luego el permiso sin goce de salario por lo que creo que 

ella todavía cumple.   
El regidor Rojas Tencio consulta, ¿ella está en propiedad? porque los tiempos son 

diferentes me parece, sería bueno consultar en recursos humanos.  
La señora presidenta municipal manifiesta, podemos hacer las consultas pertinentes 
y luego tomar el acuerdo para aprobarlo. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, si le vamos a hacer la consulta a recursos 
humanos, es importante darle 8 días hábiles de tiempo para que nos brinden una 
respuesta.    
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La señora alcaldesa municipal manifiesta, si ustedes me dan la autorización yo le 
llamo y le consulto a la señora Emilia Retana Jiménez por teléfono, para que tomen 

el acuerdo de una vez y se pueda trasladar el acuerdo a la encargada de 
presupuesto.   

La señora presidenta municipal manifiesta, sí claro señora alcaldesa puede hacer la 
llamada.  
La señora alcaldesa municipal llama a la señora Emilia Retana y le consulta vía 

telefónica ala cual la señora Emilia Retana Jiménez indica que sí es posible porque la 
ley dice que tiene derecho a seis meses prorrogables por seis meses más, porque lo 

que tiene derecho hasta un año.  
La señora presidenta municipal manifiesta, una vez aclarada la duda procedemos a 
tomar el acuerdo de aprobación para ampliar el permiso sin goce de salario de la 

señora Daniela Fallas Porras.  
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #9: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú aprueba la ampliación del permiso sin goce de salario de la 
señora Daniela Fallas Porras, secretaria del Concejo Municipal de Tarrazú, del 01 

de marzo al 12 de julio del 2023 (inclusive) regresando a labores el jueves 13 de 
julio del 2023.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, la propuesta del otro acuerdo es para 
informar a la encargada de presupuesto sobre la ampliación para que proceda a 

realizar las modificaciones necesarias en el rubro de suplencias del presupuesto.  
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #10: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú, informa a la Licda. Adriana Vargas Solís, encargada de 

presupuesto municipal, mediante la señora alcaldesa Ana Lorena Rovira 
Gutiérrez, sobre la aprobación del permiso sin goce de salario de la señora Daniela 
Fallas Porras, secretaria del Concejo Municipal de Tarrazú, del 01 de marzo al 12 

de julio del 2023 (inclusive) regresando a labores el jueves 13 de julio del 2023, 
para que pueda considerarlo y realizar todas las gestiones correspondientes en la 
modificación presupuestaria. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

  
ARTÍCULO V: ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA 

PRESIDENCIA 
No hay asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia. 

ARTÍCULO VI: INFORMES 

A. Informes de funcionarios municipales: 
No hay informes en este espacio. 

B. Informes de comisiones y representaciones: 
Comisión de asuntos jurídicos: La señora presidenta municipal manifiesta, la comisión 
de asuntos jurídicos les informamos que el pasado martes 10 de enero nos 

presentamos a la reunión para continuar con la revisión del Reglamento de la PMGIR, 
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pero el señor Maikel Gamboa Valverde no se presentó porque él andaba atendiendo 
otro asunto de emergencia, considero que si talvez él hubiera avisado con tiempo y 

así ninguno hubiese invertido y recursos y parte de su tiempo en venir pero vamos a 
escuchar el motivo por el cual no le fue posible presentarse. 

La señora alcaldesa municipal manifiesta, ese día el compañero Maikel Gamboa 
Valverde tuvo que llevar al funcionario Rafael Valverde al Hospital del trauma, quién 
tuvo un accidente hace unos días atrás y él ha tenido complicaciones en su salud, el 

señor Maikel Gamboa Valverde no avisó con más tiempo porque él pensó que iba a 
poder llegar a la reunión, pero en el transcurso del camino el señor Rafael Valverde 

venía con mucho dolor y tuvo que detenerse y hacer muchas pausas en el camino y 
en algunos tramos no tenía buena señal por lo que se le complicó informar.  
Aprovecho la ocasión para informarles que con el compañero Rafael Valverde nosotros 

consideramos que él no está bien de salud y como jefes queremos ayudarle pero 
necesitamos dictámenes médicos para poder ayudarle, ya que él no tiene ni primer 
grado de la escuela, por lo que no se puede trasladar a otro puesto de trabajo que se 

adecúe a su condición de salud actual, es una situación delicada y complicada porque 
no lo podemos exponer y el señor no sabe leer y justamente ese día se le solicitaron 

los documentos y nos dimos cuenta de que tenía esa cita y lo pudimos llevar, pero 
estamos en ese proceso con él para poder ayudarle. Yo sé que el acuerdo se notificó 
con tiempo y él estaba convocado, pero realmente fue una situación de emergencia.  

La señora presidenta municipal manifiesta, si es comprensible y que es una cuestión 
de humanidad más que todo. Lástima que no hubiera buena comunicación para que 
nosotros no hubiéramos venido.  

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, uno entiende que son asuntos de compresión y 
de humanidad, al señor hay que ayudarlo en todo lo que se pueda y eso no lo 

discutimos y ojalá que se resuelve pronto para el bien de él y de su familia, pero como 
lo manifiesta la señora presidenta municipal siempre es importante tener 
comunicación oportuna y creo que ahora debemos de enfocarnos en reprogramar la 

reunión y sacar el tema de ese reglamento que es tan importante.  
La señora presidenta municipal manifiesta, solamente recordemos que la asesora 

legal nos dijo que ella no estaba después del 18 de enero, yo voy a hablar y coordinar 
con ella para reprogramar la reunión.   
C. Informe de la señora alcaldesa municipal: 

La señora alcaldesa municipal manifiesta;  
1-Me reuní con los funcionarios de departamentos de la Municipalidad de Tarrazú para 
darles la bienvenida a este año laboral y deseo que todo el equipo de trabajo podamos 

cumplir con  las metas y proyectos propuestos con la ayuda de nuestro Padre Celestial 
y por supuesto con el apoyo de ustedes señores miembros del Concejo Municipal, 

desearles a ustedes también lo mejor para este año, que esté lleno de mucha salud 
y sabiduría para sacar adelante todos los proyectos. 
2-Solicito muy respetuosamente un acuerdo de condolencias para el compañero 

Olman Umaña Venegas por el fallecimiento de su abuelito Don Vidal Venegas 
Valverde. 
La señora presidenta municipal manifiesta, los que estén de acuerdo sírvanse levantar 

su mano, solicito la dispensa de trámite de comisión. 
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Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #11: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú envía el más sentido pésame a la familia Umaña Venegas y 
al funcionario municipal Olman Umaña Venegas, por el fallecimiento de quién 

fuera su abuelo, el señor Vidal Venegas Valverde, el pasado 05 de enero del año 
2023. 
Nos unimos al dolor y pedimos a Dios fortaleza y resignación en estos momentos. 

“Entonces Jesús le dijo: Yo soy la resurrección y la vida. El que 
cree en mí vivirá, aunque muera; y todo el que vive y cree en 

mí no morirá jamás. ¿Crees esto?” Juan 11:25-26. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

3- Solicito muy respetuosamente un acuerdo de condolencias para el personal del 
Juzgado Contravencional de Tarrazú, Dota y León Cortés por el fallecimiento de su 

compañero Juan Carlos Chacón Mora, él también trabajó muchos temas con la 
Municipalidad de Tarrazú y lamentamos mucho lo sucedido.  

La señora presidenta municipal manifiesta, los que estén de acuerdo sírvanse levantar 
su mano, solicito la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #12: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú envía el más sentido pésame a los funcionarios del Juzgado 
Contravencional de Tarrazú, Dota y León Cortés y familia Chacón Mora, por el 

fallecimiento de Juan Carlos Chacón Mora. Nos unimos al dolor y pedimos a Dios 
fortaleza y resignación en estos momentos. 

“Entonces Jesús le dijo: Yo soy la resurrección y la vida. El que 
cree en mí vivirá, aunque muera; y todo el que vive y cree en 

mí no morirá jamás. ¿Crees esto?” Juan 11:25-26. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

4- Se invita a todos los miembros del honorable Concejo Municipal al rezo del niño 
que se llevará a cabo el viernes 13 de enero del 2023 a la 1:30 p.m. en las 

instalaciones de la Municipalidad de Tarrazú, quedan cordialmente invitados, el 
rosario lo va a hacer la rancherita cristiana, eso fue donado por la señora vicealcaldesa 
municipal Doña Cecilia Monge y entre todos los compañeros vamos a compartir un 

refrigerio al final.  
La señora presidenta municipal manifiesta, muchas gracias por la invitación y los insto 
a participar y a que apoyemos todas esas lindas actividades.  

ARTÍCULO VII: MOCIONES 
No hay mociones en este espacio. 

ARTÍCULO VIII: PARTICIPACIÓN DE LOS SÍNDICOS 
Distrito de San Lorenzo: El síndico Vega Blanco manifiesta, quiero desearles un feliz 
año nuevo a todos y estamos para seguir trabajando por el cantón, espero sea un 

año de sacar muchos proyectos adelante y ser un equipo de trabajo como lo hemos 
venido haciendo hasta ahora, de mi parte eso sería y espero seguir a disposición de 

ustedes, muchas gracias.  
Distrito de San Marcos: El síndico Cordero Fallas da las buenas noches a todos y 
manifiesta, el consejo de distrito de San Marcos seguimos recibiendo solicitudes de 

inspecciones, no nos hemos estado reuniendo por cuestiones laborales por la atención 
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de recolecta y micro beneficios de café, pero yo voy a dónde las personas y les hago 
el recibido del documento de sus solicitudes para seguir brindando la atención.  

ARTÍCULO IX: ASUNTOS VARIOS 
1-La señora presidenta municipal manifiesta, yo me encontré un grupo de gente que 

están muy inquietos y preocupados porque se ha suspendido la carrera de buses de 
la Zona de Los Santos a San Isidro del General, Pérez Zeledón y me gustaría ver que 
podríamos hacer para ayudarles, no sé si podríamos contactar a los dueños de la 

empresa, escucho la opinión de ustedes al respecto.  
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, con ese tema hay que tener mucho cuidado 

porque yo había escuchado que esa carrera no contaba con permiso del CTP, él que 
creo esa carrera fue el antiguo dueño Don Félix Rivera y se decía que esa carrera se 
había creado sin permiso del CTP, considero que es muy importante investigar eso y 

tomar acuerdos con fundamento e incluso hay gente que considera que hay un 
desmejoramiento en el servicio de buses porque ya no hay buses directos de la zona 
de Los Santos hacia Cartago y uno sabe que hay muchas necesidad de parte de las 

personas para asistir a citas médicas y demás, pero sí hay que tener el debido 
cuidado.   

La señora alcaldesa municipal manifiesta, yo creo que lo más conveniente es que 
ustedes citen al dueño de la empresa, el señor Gilbert Fernández Solís, y hacerle las 
consultas que consideren pertinentes, porque si es un tema muy complicado y hay 

mucha necesidad de parte de los ciudadanos.  
La regidora Quesada Blanco manifiesta, yo iba a comentar que cuesta mucho 
encontrar un tiquete en horas de la mañana porque cuesta mucho y la parada de 

Cartago no cuenta con las condiciones necesarias para esperar el bus y en horas de 
la noche es muy peligroso, sería importante invitar al dueño de la empresa, exponerle 

todas estas situaciones y ver si se puede buscar una solución. 
La señora presidenta municipal manifiesta, sería como proponerle alguna fecha y ver 
si él tiene posibilidad de asistir ese día. 

El regidor Rojas Tencio manifiesta, realmente la señora alcaldesa municipal 
mencionaba algo en lo que tiene totalmente la razón, o sea usualmente todas las 

personas de la zona de Los Santos, deben asistir, por ejemplo para citas médicas y 
otras cosas al hospital de Cartago, y yo que me dedico a esa parte los é muy bien, 
porque no hay día que yo no reciba comentarios de las personas que muchas veces 

incluso hasta pierden sus citas médicas en los centros hospitalarios porque en realidad 
no contamos con un adecuado o bueno servicio de transporte público, acá mismo en 
la zona y no solo incluso para salir de la zona,  si no realmente se da mucho aquí para 

moverse de un cantón a otro, es decir es terrible, y por ejemplo yo que trabajo en el 
área de la salud, en un centro de salud en el cual se brinda un servicio de atención 

que está centralizado yo veo por ejemplo casos de pacientes de Dota, Tarrazú y de 
León Cortés y hay personas que aquí incluso pierden sus citas porque muchas veces 
me dicen, Doctor yo no tuve un medio de transporte que me permitiera a mí poder 

llegar a la cita, o tal vez “yo no tengo dinero para pagarle a una persona para que me 
traslade o para pagar un taxi, etcétera”, por lo tanto, yo creo que sí es un tema que 
en realidad es bastante preocupante el tema del transporte público y no solo para 

salir de la Zona de Los Santos, sino a lo interno también, sabemos que hemos tenido 
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años bastante duros en la parte económica, ha sido una crisis terrible más posterior 
a la pandemia, luego el tema del elevado precio de los combustibles, esto ha sido una 

comulación de diferentes circunstancias que vienen en detrimento del bolsillo de todas 
las personas en la zona, entonces yo creo que es un tema que tenemos que valorar 

dentro del rango de acción nuestro, tratar de ver cómo podemos hacer para impulsar 
que se mejore el transporte público en la zona de Los  Santos. 
La señora presidenta municipal manifiesta, es un tema que ponemos a discusión y 

que sea analizado en una sesión extraordinaria para poder cubrir el tema.  
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, la última vez que vino el señor Gilbert Fernández 

Solís había sacado una Tablet y tenía datos y hacen una medición de personar que 
utilizan el servicio, pero eso no nos debe intimidar, porque yo sé que tal vez él pueda 
manifestar justificantes como por ejemplo la pandemia, la situación económica, entre 

otros,  porque si él tienen una concesión de servicio público y hay un desmejoramiento 
del servicio, él tiene que colaborar y nosotros debemos velar por los munícipes y sus 
necesidades , hasta qué punto la gente tiene que pasar por estas necesidades es una 

situación muy complicada y debemos mantener y exponer la situación ante el dueño 
de la empresa, porque es un tema de mucho interés.  

La señora alcaldesa municipal manifiesta, sería importante solicitar la opinión de las 
personas y el apoyo de los ciudadanos para poder demostrar ante el dueño de la 
empresa la situación y solicitar apoyo y mandar acuerdos e invitar a la Municipalidad 

de Dota y León Cortés porque la terminal oficial de ellos está en San Pablo de León 
Cortés.   
El síndico Cordero Fallas manifiesta, porque no se aprovecha la actividad este fin de 

semana de las fiestas parroquiales para solicitar la opinión de los ciudadanos vecinos 
del cantón.  

La señora alcaldesa municipal manifiesta, sí señor podría ser una oportunidad. 
El regidor Ureña Bonilla manifiesta, no sé qué posibilidad existe de solicitar al Consejo 
de Transporte Público, cuáles son los requisitos que establece esa concesión, las 

concesiones creo que están establecidas con un mínimo de carreras y si no lo sabemos 
no podemos cuestionarlo, podríamos solicitar información para tener un respaldo y 

ver que va a decir el señor dueño de la empresa. 
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, para secundar lo que dice el señor regidor Ureña 
Bonilla, históricamente se decía que la ruta de la carrera era San Lorenzo-San Marcos, 

yo respaldo lo que dice el señor regidor Ureña Bonilla de consultar al CTP cuáles son 
las rutas asignadas que tiene esa concesión o esa empresa.  
La señora alcaldesa municipal manifiesta, es importante tener mucho cuidado con lo 

del CTP, si ustedes quieren solicitar eso para conocimiento de ustedes, perfecto, 
porque si ustedes se lo indican al señor Gilbert Fernández puede que él quite las 

carreras hasta San Jerónimo y sabemos que sería muchas personas las perjudicadas.   
El regidor Rojas Tencio manifiesta, yo estoy de acuerdo con que se solicite la 
información al CTP para conocimiento, pero indudablemente no se le puede decir a 

don Gilbert Fernández a donde no tienen permisos, más bien la idea por el contrario 
es motivarlo a que extienda sus servicios, en este sentido la idea es mejorar y no 
empeorar la situación, la idea es que todo se maneje en el marco de la legalidad y lo 
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ideal sería invitarlo a que haga las gestiones pertinentes para que todo se encuentre 
conforme la a ley. 

El regidor Ureña Bonilla manifiesta, yo lo digo como para tener información y 
conocimiento sobre la situación actual, para tener bases y estar preparados para 

conversar con él sobre ese tema.   
La señora presidenta municipal manifiesta, propongo invitarlo a participar en una 
sesión extraordinaria para hablar con él y dependiendo de lo que pase en esa sesión 

se solicita la información.    
La regidora Abarca Jiménez manifiesta, yo apoyo la iniciativa de que se pueda 

aprovechar la actividad del fin de semana para completar y recolectar la opinión de 
los ciudadanos.  
La regidora Quesada Blanco manifiesta, la otra vez yo había dejado las encuestas en 

el gimnasio Fit Center y me habían colaborado mucho, se puede dejar en algunos 
comercios en donde estén dispuestos a decirle a la gente que los llenen, porque a 
veces es importante estarle diciendo a la gente para que las llenen.   

El regidor Rojas Tencio manifiesta, incluso tal vez se pueda hablar con el señor Cura 
Párroco de la Iglesia y que él dé el mensaje para que al final de misa la gente pueda 

completar las boletas.  
La señora presidenta municipal manifiesta, someto a votación el acuerdo para invitar 
al señor Gilbert Fernández a sesión extraordinaria el próximo 15 de febrero a las 3:00 

p.m., solicito la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #13: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú extiende una cordial invitación al señor Gilbert Fernández 
Solís, presidente de Grupo Gafeso Musoc, a participar en sesión extraordinaria del 

Concejo Municipal el próximo 15 de febrero del 2023, a las 3:00 p.m. en la sala de 
sesiones de la Municipalidad de Tarrazú, con el objetivo de tratar temas de interés 
respecto a los servicios de transporte público de la población del cantón de 

Tarrazú.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, someto a votación el acuerdo para solicitar 

la información de rutas al Concejo de Transporte Público.   
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #14: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú acuerda solicitar al Consejo de Transporte Público, la 

especificación de carreras asignadas en la concesión de transporte público por 
parte de la empresa MUSOC en las rutas de la Zona de Los Santos. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

2-La señora presidenta municipal manifiesta, someto a votación el acuerdo para 
solicitar a Fuerza Pública, a la Policía de Tránsito y administración tributaria para 
atender la situación expuesta al inicio de la sesión por los vecinos de la comunidad 

de El Cedral de León Cortés.   
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La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #15: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú traslada nota suscrita por vecinos de la comunidad de El 

Cedral de León Cortés, mediante la cual manifiestan situación de venta y consumo 
de licor en el local denominado Pulpería y Verdulería Hermanas A y B, así como 
también se adjuntan fotos que evidencian la situación expuesta.  

Se solicita muy respetuosamente al departamento de administración tributaria, a 
la Fuerza Pública y a la Policía de Tránsito la colaboración necesaria para dar una 
solución a esta problemática.   

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

3- La señora alcaldesa municipal manifiesta, con el acuerdo número 6 de la sesión 
anterior les recuerdo para que puedan tomar un acuerdo sobre ese tema dirigido a la 

Policía de Tránsito para que pueda atender esa situación.  
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #16: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú, ante aparente recibidor de café ubicado en el barrio San 

Luis, que este año está recibiendo café y colocan el camión de recolección en una 
vuelta, lo que provoca un peligro ante la reducción de espacio en la vía y la poca 
visibilidad, lo cual ya ha generado un accidente de tránsito. Este cuerpo colegiado 

solicita muy respetuosamente al Sr. Carlos Arias Fernández, encargado de 
delegación regional Zona de Los Santos de la Policía de Tránsito, realizar las 
inspecciones correspondientes para verificar que se cumpla con lo establecido por 

ley y regular la situación con el objetivo de evitar posibles incidentes.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

4- El regidor Sánchez Ureña manifiesta, he estado analizando que la acera que va del 

estadio municipal al puente de Guadalupe, ver qué posibilidades existen de que se le 
puedan instalar las losetas para personas no videntes, me llama la atención porque 

hay vecinos que me han dicho que pasan personas no videntes por ahí por lo que 
sería importante adecuarla, yo sé que habría que hacer todo un proyecto de ingeniería 
y eso consume muchos recursos, no sé si se puede plantear como un proyecto para 

este año.  
La señora alcaldesa municipal manifiesta, para este año no porque eso le corresponde 
al consejo de distrito de San Marcos, ellos tendrían que disponer de presupuesto para 

próximos años y es una inversión alta porque mejor dicho habría que hacerla nueva, 
habría que dirigirle la solicitud al departamento de Gestión Vial Municipal para que 

hagan la inspección y la estimación de costos y se lo trasladen al consejo de distrito 
de San Marcos.   
El síndico Cordero Fallas consulta, ¿Aunque sea ruta nacional señora alcaldesa? 

La señora alcaldesa municipal manifiesta, sí señor nos corresponde a nosotros.    
La señora presidenta municipal manifiesta, se enviaría un acuerdo solicitando la 

inspección y estimación de los costos.  
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La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
“ACUERDO #17: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú solicita muy respetuosamente a la Ing. Yenifer Mora Mora, 

encargada del departamento de Gestión Vial Municipal, mediante la señora 
alcaldesa Ana Lorena Rovira Gutiérrez, hacer una estimación de costos de la 
instalación de losetas con guías para personas no videntes en la acera que 

comprende el tramo del Estadio Municipal al puente de Guadalupe de Tarrazú, 
para que se traslade al Consejo de distrito de San Marcos de Tarrazú y pueda 
considerarse en la asignación de próximos presupuestos.   
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

5- El regidor Sánchez Ureña consulta a la señora alcaldesa municipal, ¿Cómo va el 
trámite de la compra del edificio del Centro Agrícola?   

La señora alcaldesa municipal manifiesta, ese trámite la Contraloría General de la 
Republica lo había rechazado, esperamos que con la nueva ley se pueda lograr porque 

ya la Contraloría General de la República no tendría que aprobarlo, pero habría que 
esperar para volver a meterlo en presupuesto y ver qué respuesta nos dan.    
 

Sin más asuntos que tratar finaliza la sesión a las diecinueve horas del día. 
 
 

 
 

 
 
______________________                         ____________________________ 

   Yamileth Blanco Mena                                      Eida Montero Cordero  
SECRETARIA MUNICIPAL A.I.                             PRESIDENTA MUNICIPAL  
 

 

 

 

 


